

# Csongrádi Hírlap

Politikai lap — Megjelenik szerdán és szombaton

Tóri István  
Szociáldemokrata Párt

Szerkesztőbizottság:

Saghy S. János  
Független Kisgazda Párt

Nagy Ferenc  
Magyar Kommunista Párt

## Hová? Merre?

A harci zaj lassanként eltávolodik a városunktól. Még néha-néha hallatszik ugyan az ágyudörgés, de azért már újra kezdődik az élet és megkezdődik egy minden ízében gonosz rendszer eltakarítása.

Romokat takarítunk és temetjük a multat. Temetjük egy összedült világ jóhiszemű, de naiv áldozatait. S takarítjuk a romokat, amit egy megbukott rendszer hagyott maga után — terhes örökségként.

Romhalmaz minden! Nem csak a politikai és gazdasági felépítmény bukott meg, hanem az emberek szellemi és lelki világa is összeomlott. Ami eddig életet és látszólag tartalmat adott az életnek, az elmúlt borzalmas hónapokban semmivé lett. Ideálok és eszmék buktak el. Ami eddig értékek látszott most megmereült és könnyűnek találtatott.

A történelmet vérről és vassal írják. Az egyszerű ember — akin végig vert a történelem vaskorbácsa — zavart fejjel, értelmetlenül áll az események forgatagában. Nem lát kiutat a káoszból. Érzésvilága a régi. Politikai és gazdasági tradíciói vannak. Megváltoztathatatlanul hitte az eddigi világot. S váratlanul — minden összeomlott körülötte...

Emberek — akik eddig nagyságnak számítottak, — máról-holnapra süllyedtek el a történelem süllyesztőjében. Értékek, — amik szinte bálványként imádtak — veszték el anélkül, hogy valami különös emóciót váltottak volna ki a közönségből. Emberek és értékek veszték el. *Egy világ dült össze irtózatossággal.*

Uj emberek és új elméletek születnek. Uj tartalma kezd lenni az életnek. Nem csoda ha káosz van? Nem csoda ha az események forgatagától megkábult ember szinte hisztérikusan kérdezi:

*Hová? Merre! Merre visz az ut?...*

Az ut egyenest a cél felé vezet! Sokan vannak még, akik nem ismerik az utat, nem tudják mi a cél? Pedig milyen egyszerű erre felelni:

— Igazság!

Igen! Politikai, társadalmi és gazdasági igazságot akarunk. Efelé vezet az ut...

Ezt az utat kell járnunk, ha azt akarjuk, hogy a borzalmak ne ismétlődjenek meg, ha azt akarjuk, hogy az ember végre emberre legyen! Ne

legyenek mélységek és magasságok. Ne legyenek elnyomók és elnyomottak. Ne legyenek páriák, hanem mindnyájan emberek legyünk!

Takarítjuk a romokat és temetünk. El kell takarítani a multat, hogy *soha többé ne állhasson talpra a reakció és végleg elpusztuljon a fasizmus.* Most már ismerjük a fasizmust és a háborút. Gyóni Géza „csak egy éj-

szakára“ kívánta elküldeni a frontra a „hangos, csahos hazaszeretőket,“ hogy tanuljanak. Mi sokkal hosszabb leckét kaptunk...

Temetünk és építünk. Építeni kell, ha élni akarunk. *A magyar nép élni akar!* Felejtetni akarja a multat, hogy fölépíthesse az új világot...

Ez a cél. Efelé menetelünk...  
T. I.

## Ötvenezer magyar hadifoglyot indítottak utba hazafelé a Szovjetunióból

Vörös János honvédelmi miniszter hitvesének felhívása

Az orosz hatóságoktól nyert hivatalos értesítés szerint ötvenezer hadifogoly érkezik a Szovjetunióból Magyarországra. Az első tízezer csoport már utban van a magyar határ felé és néhány napon belül a belépő határállomásra érkezik. A többi hadifoglyot tízezer csoportokban indítják utnak az orosz hatóságok és a magyar határon adják át a honvédelmi minisztérium kiküldötteinek.

Ebből az alkalomból Vörös János honvédelmi miniszter hitvese a következő felhívást intézte a magyar társadalomhoz:

Anyák, leányok, testvérek, hitvesek és imádkák! Öröm járja át szívemet, amikor olyan munkára kérem közreműködésüket, amelyiket jól tudom mindannyian boldogan fogtok vállalni. A Szovjetunió igaz jóindulata által a legszebb, legcsodálatosabb várakozásunk válik valóra, amikor em-

berek, férjek, apák, gyermekek indulnak hazafelé tízezer csoportokban a messzi orosz hadifoglyótáborokból.

Illő, hogy a magyar nők megmutassák szeretetüket és szeretettel várják azokat, akik évekig kénytelenek voltak családi tűzhelyüktől távol lenni. S most, amikor a vonatok dübörögnek már az otthon felé, akkor kell, hogy meleg szeretetünket érezzék már a határállomásokon. A demokratikus Magyarország csak úgy bizonyíthatja be a fiainak, hogy igaz szeretettel várja azokat, ha nemcsak szavakkal, hanem tetteikkel és bizonyítékokkal áll ott, ahol az első vonatok begördülnek. Felkérlek benneteket, gyűjtsétek apró csomagocskákat és akinek nincs semmije, jöjjön és segítsen és legyenek mind egy család, akik mind-mind várjuk haza hosszú évekig elszakadt férjeinket, apáinkat, vőlegényeinket és gyermekeinket.

## Megindult Montgomery új nagy támadása

Ma reggeli jelentés szerint tegnap Montgomery tábornagy parancsnoksága alatt az 1. kanadai, 2. brit és a 9. amerikai hadsereg megindította offenzíváját a Rajna mentén, Arnheim-

től Düsseldorfig terjedő százkilométeres szakaszon. A támadás megindulását 1300 szövetséges bombázó tereptisztogató támadása előzte meg.

## Az oroszok áttörték Komáromnál

A Reuter-iroda jelenti: Londoni jelentés szerint Zsukov marsall tegnap többórás tüzérségi előkészítés után végső rohamra indult Stettin ellen. Ugyancsak jelentik, hogy az orosz

csapatok Komáromnál áttörték a német védelmi övezetet, onnan délkeletre pedig elfoglalták Felsőgallát és Tatabányát.

## Ujabb német békekisérletet jelent Páris

Ujabb hírek érkeztek a német béketapogatódzásról. Meg nem erősített jelentés szerint Hériot volt francia miniszterelnök és Lipót belga király, aki-

ket a németek annakidején elhurcoltak most, állítólag német megbízással, közvetítő indítványokkal Svájcba érkeztek.

## Szorul a hurok

Szorul a hurok Németország körül. A szabad népek leigázására állig felfegyverzett hitlerista militarizmus lélegzete egyre sűrűbben kihagy a rázúduló újabb és újabb porölycsapások alatt. Hol van már a hitleri kérések, amely minden bombaért száz bombával fizet vissza? Elcsitult már a göbbelsi hetvenkedés az „európai új rend” kótyagos lázalmairól. A legyőzhetetlen német armádiába vetett hitet cafatokká szagatták a már régen porosz földön előnyomuló diadalmas Vörös Hadsereg és a német ipar szívet, a Ruhrvidéket ostromló angolszász csapatok.

Keletről és nyugatról egyre szűkül a háló, hogy megfojtsa, kiirtsa századunk politikai és gazdasági rákfenéjét, a reakció utolsó erőfeszítéseinek átkos rendszerét: a fasizmust. Hová tűnt a „Herrenvolk” önhitt magabiztonsága, a faji felsőbbrendűség, mely Nagy-Germániát akart Európából csinálni: népek börtönét, ahol az árulók a börtönőrök. Ki ne emlékezzenek a horogkereszt propagandá nagyhangú kijelentéseire: „mi évszázadokban gondolkozunk!”, melyeknek szomorú következménye csak az lett, hogy évtizedekre elpusztították, lerombolták, kifosztották az egész kontinenst.

Már nem hirdetik fennhangon, hogy „a győzelem zálogai a mi kezünkben vannak”, már régen nincs kezükben egyéb, mint pusztá életük, melyet körömszakadtáig védenek. Hosszu volt az út a „villámháborútól” a rugalmas védekezésig, de ma már hiába egyenesítgetik horpadt vonalukat a berekedt hirmagyarázók.

Miben reménykedhetik még a náci Németország megrémült vezérkara, mikor Berlintől 50 kilométerre vörös tankok ezrei lépték át az Oderát? Mi az az utolsó szalmaszál, amibe kapaszkodva menteni tudnák hitvány életüket?

Hiába röppentgette szét számtalanszor Göbbels ur propaganda-agytrösztje a szövetségesek közt beállott szakadás híreit, hiába rémitgette Amerikát a bolsevizálódás rémével és Angliát, hogy széthulló birodalmát Amerika elnyeli, a moszkvai, casablancai, teheráni és legutóbb a yaltai tanácskozások eredményei minden vágyalmukat szétfoslatták. Mikor még állottak fenn véleménykülönbségek a demokratikus nagyhatalmak között, akkor is egységesek voltak abban, hogy a hitlerista Németországnak meg kell semmisülnie s a harc folytatódik a feltétel nélküli fegyverletételig. A lefolyt tanácskozások mindenre kiterjedően tisztázták Európa jövőd sorát és a nagy demokratikus népek egyöntetű magatartását. Az egyre jobban kifulladású náci propaganda-szervezet már nem tud új halandzsamin-tát kiagyalni a lejárt és saját tömegeik előtt is hitelét veszített régiék helyett.

De nemcsak a propaganda akadozik, sokkal súlyosabban érinti a gyengülő német ellenállást a haderő züllése és a legfelsőbb vezetésben mutatkozó zűrzavar. A Szovjet Tudósító Iroda márc. 19-i moszkvai jelentése közölte von Weichs vezérezredesnek

a „gyávák, szökevények és defetisták ellen” kiadott parancsát. A növekvő szökések száma azonban nemcsak őt aggasztja, hanem a többi német tábornokot is. A napokban a többi német északi hadcsoporthoz parancsnokának egyik parancsa került szovjet kézre. Ez a következőket tartalmazta: Minden katona, aki a hadműveletek során elmaradt csapatrésztől, köteles azonnal a hadszínterén működő legközelebbi csapatrészhöz bevonulni. Az a katona, aki ezt nem teszi meg, szökevény. Bármely fegyvernemhez tartozó katonát, akit egyes helységeken, hadtápnál megtalálnak és azt mondja, hogy csapatrésztől szakadt el, főbe kell lőni.

Stockholmi jelentés szerint Hitler leváltatta Rundstedt tábornagyot, a nyugati front parancsnokát és Guderian tábornagyot, a keleti front vezérkari főnökét. Egy másik svéd forrásból származó hír szerint Sauter tábornok, SS-főcsoportvezető helyettesíti Blaskovics tábornagyot a nyugati front déli szakaszán. Ez az első eset, hogy egy SS tiszt hadseregcsoport parancsnoka legyen.

Igy zajlik az élet a megsemmisítésre ítélt horogkereszt táborában. Káosz, fejetlenség az egész vonalon. Guderian, akit a júliusi összeesküvés után állított a keleti arcvonal élére Hitler kegye, ma már bukott ember. Ugyalászik, a legmegbízhatóbb sem eléggé megbízható. A hivatásos katonák belátják a helyzet tarthatatlanságát, de ez csak vesztüket okozza. Hitler félre teszi a katonát és előveszi környezetéből a gyilkosokat, SS-hőhérokat, a kitenyészett vérszomjás marhalócait.

Szorul a hurok, de mit törődnek ők a kiégett városok úszkeivel, az éhhalálra ítélt néppel, Európa kulturális kincseivel? Már csak a saját életüket védik, fogcsikorgatva, a kelepcebe szorult vadállat módjára. Hol vannak ők már a szép időkől, amikor azzal játszadoztak, hogy tudományos alapot búvárszédjenek fajelméletük ingatag érvei alá? Már nincsenek szép szölkmaik, nem szónokolnak és nem magyaráznak. Tudják, hogy nincs menekvés, már szalmaszál sincs, amibe kapaszkodjanak. Akik milliókat gyilkoltak le ártatlanul, védik hitvány életüket. Mindegy már hogy milyen áron, ha újabb százazrek pusztulásával, még meglévő városaik rombadóltával is fizetnek, de mindent megér, hogy pár nappal meghosszabbítsák életüket. Tudják, hogy sorsukat ugysem kerülhetik el. Napról-napra szorul a hurok nyakuk körül.

### Makay Imre irodája

Kossuth Ferenc ut 6 szám alatti az Első Magyar Általános Biztosító és a Magyar Hollandi Biztosító társaságok képviselője.

Tisztelettel értesitem ügyfeleimet, hogy minden kedden és pénteken délelőtt nyitva tartom irodámat. Szünetnapokon a díjazásokat teljesíteni felszólítás bevárása nélkül.

Tisztelettel  
MAKAY IMRE

## Megalakult a Földigénylő Bizottság

F. hó 26-án megtartott alakuló ülésen megkezdte működését Csongrádon a Földigénylő Bizottság.

Sághy S. János, mint a Nemzeti Bizottság elnöke megnyitó beszédében ismertette a rendelet alap gondolatát és annak kiviteléhez szükséges módosításokat. A Bizottság azonnal megkezdte működését Pusttaszeren f. hó 29-én a Földmivelségi Miniszter Ur jelenlétében fogják az első földosztást végrehajtani.

### Köszönetnyilvánítás

Mindazon rokonainknak, jobbaréteainknak és ismerősöknek, kik felejtetellen edesanyánk, illetve feleségem elhalálozásával feldalmunkban velünk osztoztak, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Ötvös család.

### A politikai béke biztosítását kérjük a csongrádi járásban is

A csongrádi járás egyes községeiből állandó panasz érkezik hozzánk, bizonyos kilengésekről, egyéni akciókról. A sérelem tárgya majdnem mindig azonos, hogy egyesek bizonyos pártszervezéseket gátolnak, illetve megakadályoznak. Nagyon sokszor addig fajul a dolog, hogy a Nemzeti Bizottság egyik tagja a másikat letartóztatja, csak azért, hogy valahogy az akaratát ilyen letartóztatásokkal a Nemzeti Bizottságban keresztül vigye.

Természetes, hogy ilyen akciók, vádaskodások és cselekmények után a községekben a lakosság nem szervezkedik és tartózkodik mindenféle politikai pártba való beiratkozástól. Az ilyen cselekmények nem szolgálják a demokratikus politika népszerűsítését, sem pedig a pártközi békét nem biztosítják, hanem azt felborítják.

Felhívjuk az illetékesek figyelmét arra, hogy a csongrádi járásban előforduló kilengéseket és egyéni akciókat szüntessék meg, mert a Nemzeti Kormány programjával és felfogásával ellenkezik ezen eljárás, ugyanis joga van minden pártnak szabadon szervezkedni, amely pártok a Függetlenségi Frontba tömörültek, vagy a Nemzeti Kormány által engedélyt kaptak a szervezkedésre. Nem kérünk a terrorból! Nem kérünk a fenyegetésekből! Mert a következménye a terrornak, az elnyomlásnak Magyarország összeomlása volt. Mi pedig ujja akarjuk építeni szeretett Hazánkat és az újjáépítésnél minden emberre szükségünk van.

### Politikai események az oroszok bevonulása előtti időben

Lapunk husvéli számában közölni fogjuk Csongrád város közönségével az orosz bevonulás előtti idők eseményeit, különösen a csongrádi vonatkozású dolgokat folytatódó cikksorozatban. Azért tartjuk ezt szükségesnek, hogy Csongrád lakossága teljes tájékozódást nyerjen a bevonulás előtti idők politikai kulisszatitkairól, amelyek nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a pártközi békét sikerült ezen események révén biztosítani.

Ezen cikksorozatra felhívjuk előre is olvasóink figyelmét Szerkesztőség.

Az Ideig  
333-19  
a keresk  
ujjas:

Az Ide  
recenben 11  
jén adott f  
kezőket ter  
1. S.  
hatályát ve  
2. S.  
választások  
három tagu  
A bizottság  
javaslata a  
lekedésügy  
3. S.  
deleiben el  
állítás ez  
4. S.  
kell venni  
t.c. 8. S. a  
c) pontja a  
laszti jog  
van annak  
főszottak n  
pedig ipara  
latra való l  
telt. A mos  
tekinteni.  
illetve szün  
5. S.  
kell venni  
gél, az ipa  
tűntetni, h  
6. Az  
jegyzéket E  
sághoz. Az  
ság megha  
ből förl m  
lomban rés  
tagjai volta  
7. S.  
megfosztó  
számított l  
helye a ke  
miniszterhe  
hatályu.  
8. S.  
a Nemzeti  
névjegyzék  
vonalkozó  
1934. K. M.  
szerint 30  
reskedelem  
hez.  
9. S.  
lép hatályb  
Debre  
napján.

Az ipar  
sége  
ron  
ip

Az ip  
Ip. M. sz.  
ben az ip  
kenőanyag  
a következ  
Mind  
termelő k  
anyag szü  
gépeinek f  
rubba tak  
állapítja m  
A jövő  
anyaga ug  
leibe, ha a  
anyag bizl  
Ezen  
szükség, n  
rendelkezé  
be, ami ig  
legnagyobb  
fel, felhasznál  
nem tagolvi  
nem általa  
nem szaks  
sítás 50 fo  
rafináltsági

## Az Ideiglenes Nemzeti Kormány 333-1945. M. E. sz. rendelete a kereskedelmi és iparkamarák újraszervezése tárgyában.

Az Ideiglenes Nemzetgyűlés által Debrecenben 1944. évi december hó 22. ik napján adott felhatalmazás alapján a következőket rendelem.

1. §. A 9.180/1945. M. E. sz. rendelet hatályát veszti.

2. §. A kereskedelmi és iparkamarai választások előkészítésére (1868. VI. t. c.) három tagú intézőbizottságot kell létesíteni. A bizottság tagjait, a Nemzeti Bizottság javaslata alapján a kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter jelöli ki.

3. §. A 69.000/1934. M. E. sz. rendeletben előírt választói névjegyzék összeállítása ez intézőbizottság kötelessége.

4. §. A választói névjegyzékbe fel kell venni mindenkit, akinek az 1868. VI. t. c. 8. §. a választójogot biztosít. E törvény c) pontja sikként értelmezendő, hogy választói jogosultsága és választhatósága van annak is, akit a zaidótörvények miatt fosztottak meg iparának folytatásától, vagy pedig ipara katonai, illetve munkaszolgálatra való behívása következtében szünetelt. A most megjelölt személyeket úgy kell tekinteni, mintha iparukat a megfosztás, illetve szünetelés napja óta folytatták volna.

5. §. A választói névjegyzékbe fel kell venni a választó nevét, lakhelyét, cégét, az iparigazolvány számát és fel kell tüntetni, hogy iparát mióta folytatja.

6. Az intézőbizottság a választói névjegyzéket betérjeszti az illetékes iparhatóságokhoz. Az iparhatóság a Nemzeti Bizottság meghallgatása alapján a névjegyzékben előírt mindazokat, akik fasiszta mozgalomban részt vettek, vagy ilyen pártnak tagjai voltak.

7. §. Az iparhatóság szavazati jogtól megfosztó határozata ellen, a közléstől számított 15 nap alatt fellebbezésnek van helye a kereskedelem és közlekedésügyi miniszterhez. A fellebbezés nem halasztó hatályú.

8. §. A kereskedelmi és iparkamara a Nemzeti Bizottságok által felülvizsgált névjegyzéket, továbbá a kamara területére vonatkozó választási szabályzatot a 69.000/1934. K. M. rendelet 3. §-ának előírása szerint 30 napon belül terjeszti fel a kereskedelem és közlekedésügyi miniszterhez.

9. §. Ez a rendelet kihirdetése napján lép hatályba.

Debrecen, 1945. évi január hó 25. napján.

MIKLÓS vzsds  
miniszterelnök.

## Az ipari kenőanyagok szükségletének biztosításáról rendeletet adott ki az iparügyi miniszter

Az iparügyi miniszter 50 502-1945. Ip. M. sz. alatti rendeletet adott ki, amelyben az ipari üzemek részére szükséges kenőanyagok egységes biztosítása céljából a következőket rendelte el.

Minden ipari és bányászati, energia termelő központ stb. egy hónapi kenőanyag szükségletét, a működésben álló gépeinek figyelembe vételével a legszigorúbb takarékoság szemelől tartásával állapítja meg.

A jövőben megindítandó gépek kenőanyaga ugyancsak bevehető a szükségletbe, ha a megindításhoz szükséges nyersanyag biztosítva van.

Ezen szigorú elbírálásra azért van szükség, mert kenőanyag jelenleg nem áll rendelkezésre, az csak külföldről hozható be, ami igen csekély. Az adatok a lehető legnagyobb részletességgel dolgozandók fel, felhasználási célok, gépcsoportok szerint tagolva. A kenőanyag megnevezései nem általános gyűjtő elnevezésekkel, hanem szakszerű jellemző adatokkal (viszosság 50 fok C-nél, fajhő, lebbanáspon, rafináltsági ok stb.) adandók meg.

Tekintettel iparunk kenőanyaghelyzetére, minden vállalat saját érdekében szükségletét soronkívül adja meg. Az adatokat tartalmazó kimutatások városokban a polgármestereknek, egyébként a vármegyék alispánjainak adandók be, akik azokat a főispánok útján a legsürgősebben az iparügyi minisztériumba juttatják.

## A közellátási miniszter újból megállapította a kenyér és liszt fejadagot

A közellátási miniszter 10 550-1945. K. M. sz. alatti a Magyar Közlöny 8. iki számában újból megállapította az ország lakosai részére a kenyér és a liszt fejadagot.

1945. március hó 1. napjától kezdve az ország egész területén a napi kenyér adag 20 dkg. Ha a kenyér fejadagot lisztben szolgálják ki, úgy személyenként és havonként 4 kg. A fenti időtől a finom liszt havi fejadag 2 kg., de a 2 kg.-ban 50 dkg. kenyérlisztet kell kiadni, így tehát a finomliszt fejadag havonta 1 kg. 50 dkg. és hozzá 50 dkg. kenyérliszt.

A nehézteti munkások a rendszeres fejadagon felül pótlégy ellenében 20 dkg. kenyéret kapnak még, így tehát a nehézteti munkások napi fejadagja 40 dkg. kenyér.

A testmunkások részére 10 dkg. kenyér pótléjadag jár, összesen a napi adag 30 dkg. kenyér.

Ha a kenyérfejadagot a közellátási kormánybiztos engedélye alapján kenyérlisztben adják, úgy a nehézteti munkások havi kenyérliszt adagja 8 kg., a testmunkások részére a havi fejadag pótlégygyel együtt 6 kg.

A fenti rendelet nem intézkedik az ellátott lakosság kenyér fejadagja tekintetében, tehát a kenyérgabonával ellátott lakosságot ezen rendelet nem érinti.

## Az iparügyi miniszter a szén- szükséglet megállapítása érdekében rendeletet adott ki

1. Az iparügyi miniszter 50 531-1945. Ip. m. sz. alatti rendeletet adott ki az ország szén-szükségletének egységes megállapítása céljából.

Iparjellegű vállalatok (ipari üzemek, hajózási és közlekedési vállalatok a MÁV kivételével, malmok, mezőgazdasági üzemek stb.) havonkénti szükségletüket adják meg felhasználási helyek szerint csoportosítva annak feltüntetésével, hogy a múltban milyen eredetű és minőségű szenet használtak. Ez utóbbi adatra azért van szükség, hogy kenyérszerű minőség változtatás esetén a mennyiség az új minőségre megállapítható legyen. A bejelentésekben közölni kell, hogy a szén felhasználás időszakos, vagy állandó jellegű. Állandó felhasználás esetén a szén beszállításának milyen napi részletekben kell történnie.

2. Mezőgazdasági célokra (szántó, cséplőgépek stb.) szükséges szén-szükségletét az első fokú közigazgatási hatóságok állapítsák meg a szén eredetének és minőségének az 1. pontban leírtak szemelől tartásával.

A szükségletéről szóló kimutatásokat a főispánok útján kell a legsürgősebben az iparügyi minisztériumba továbbítani.

## Felhívás

A Termelési Bizottság felhívja a körzetvezetők figyelmét, hogy a szántási munkálatokat és a heti jelentésükben a szántást megtagadókat névszerint jelentsék.

Gazdasági felügyelőség

**Orvosi hír.** Dr. Pajerszki József orvos orvosi rendelőjét Kereszt u. 2. sz. alól (Surányi féle házból) áthelyezte Jókai Mór u. 3. sz. alá (Bartók féle házba.) 57

## Szakszervezeti hírek

A köz- és magánalkalmazottak szakszervezete Csemegi Károly u. 8. sz. alatti Szabad Szakszervezetek székházában folyó hó 29. én délután 6 órai kezdettel tagértekezletet tart. Minden tag ott legyen.

Hajósok szakszervezete Csemegi Károly u. 8. sz. alatti Szabad Szakszervezetek székházában folyó hó 31. én délután 6 órai kezdettel tagértekezletet tart. Minden tag ott legyen.

Kertészek szakszervezete Csemegi Károly u. 8. sz. alatti Szabad Szakszervezetek székházában április hó 1. napján délelőtt 9 órai kezdettel tagértekezletet tart. Minden tag ott legyen.

Az üzemi bizottságok megválasztása a Hangya Rt. fűrésztelepén folyó hó 31. én délután 3 órai kezdettel, a Keresztény Gözmozg. Rt.-nél folyó hó 31. én délután fél 4 órai kezdettel lesz megtartva.

Nemzeti Parasztpárt április hó 2. án, Húsvét másnapján d. u. 3 órakor az Árpád iskolánál tart gyűlést. 2x1

Nemzeti Parasztpárt április hó 1. én, Húsvét vasárnapján d. u. 3 órai kezdettel a volt Erzsébet szállóban levő párhelyiségében műsorral egybekötött táncdélutánt rendez. Az érdeklődőket tisztelettel meghívja a Vezetőség. 2x1

Figyelem! Demokrata Polgári Párt Húsvétvasárnap Elnök Hirlap műsora 5 órakor kezdődik. Pompás húsvéti szám! Belépődíj nincs. Önkéntes adományokat köszönettel fogad az Elnök Hirlap szerkesztősége. 2x1

## Halad a tavaszi munka

Süt a tavaszi nap. Járom a csongrádi határt, a földeken mindenütt dolgozó emberek és családokat látok. Fáradság huzzák az elcsigázott lovak az ekét, kapát, boronát. Zöldel a vetés, szépen kelt. Mindenki igyekszik, mert minden mulasztott nap pótolhatatlan. Biztosítani kell az évi kenyéret, takarmányt, falunak, városnak egyaránt. A feltört rög között selymes zölden bujnak ki a szálak. Ismerős arcu öreg bácsit látok, megszólítom: „János bácsi öreg? 80 éves korára nem unta még meg ezt a nehéz munkát?” „Nem biz én öcsém, uram, — feleli az öreg, — minekelőtte fiatal koromban megmunkáltam, az apám meghalt, azóta én művelem ezt a reám hagyott földet a feleségemmel együtt.” Hát a felesége hol van János bátyám? Folyik tovább a szó. A másik tábla felé mutat. „Ott ülteti a hagymát, borsót olyan asszonynak való munkával bibidídi. Magam meg ezt a kis buzát boronálom el, akkor vetetem, még amikor a puszkagolyó itt fűtyölt körülöttem.” Isten áldásával köszönünk el egymástól, haladok tovább. Talicskát tologató emberekkel, asszonyokkal találkozom. Megállítom Andrást bácsit. Hová merre? kérdem. Nem messze, mert már itt is vagyok — feleli letéve a talicskát egy gyümölcsfákkal beültetett föld sarkára. Köszönti tovább haladó sógorát, ki nagyobb fajta legénykével felváltva tologatja kosár, kapa, gereblyével megrakott talicskáját. Előveszi a kis kosárból a kenyéret, meg egy kis harapni valót, a vizes korsóból iszik is egyet rá és Isten nevében nekifog a munkának. Előkerül a kapa, kihuzza a barázdát, felesége ülteti a borsót. A szomszédban krumplit dobnak az előre megásott fészekbe. Mindenki igyekszik a munkájával. Láthatatlan erő űz mindenkit. Az életstíluson serkent többet, jobbat termelni, mert csak így összefogva tudja saját munkájával az országnak ért sulyos csapásokat kiheverni és éleierőt vinni az ország vérkeringésébe.

Minden talpalattnyi földnek be kell vetve lenni. A természet ereje mindenhol feltör. A nap melege, az áldásos eső felneveli az elvetett magot és az aratás nyújt majd bőséges jutalmat a keltözött fáradságot. P. I.

**FELHÍVÁS****Fonciére Általános Biztosító Intézet**

felhívja t. ügyfeleit, hogy biztosítási díjaikat továbbra is az

**Egyesült Csongrádi Takarékpénztárnál fizessék be.**

Csongrád megyei város polgármesterétől.  
2905—1945. szám.

**Hirdetmény**

Felhívom a város kenyerjegyre jogosult közönségét, hogy kenyérjegyeiket 1945. március hó 28. napjától kezdve a közéleti hivatalnál átvehetik.

Csongrád, 1945. március hó 27.

**POZSÁR**

mb. polgármester.

Csongrád m. város mb. polgármesterétől.  
2898/1945. szám.

**HIRDETMEY.**

Felhívom a város iparos lakosságát, hogy tartózkodják ettől, hogy munkát csak természetbeni jutalások ellenében végezzen, mert ha ilyen esetről tudomást vesznek, az illető iparos ellen eljárást indítok, iparjogositványát megvonom és internáltatni fogom.

A lakosságot pedig felhívom, hogy ha ilyen esetről tudomással bír, azt nálam haladéktalanul jelentse, hogy a megfelelő megtörő intézkedéseket azonnal folyamatba tehessem.

Csongrádon, 1945. március 26. én.

**POZSÁR**

mb. polgármester.

Csongrád m. város polgármesterétől.  
2690/1945. sz.

Tárgy: Állami alkalmazottak illetményének folyósítása.

**HIRDETMEY.**

Hivatkozással a Magyar Pénzügyminisztérium 15 675 P. M/1945. sz. rendeletére felhívom a város területén lekö állami tisztviselőket és alkalmazottakat valamint nyugdíjasokat és a fizetése kiegészítő államszolgálatban részesülő tanszemélyzet tagjait, hogy illetményeik és nyugdíjítási díjaik akadálytalan folyósítása céljából a városi gazdasági hivatalban illetmény lapjaikkal együtt azonnal jelentkezzenek, illetve a csoportonként összeállított fizetési jegyzékeiket haladéktalanul adják be.

Csongrád, 1945. március hó 26.

**POZSÁR**

mb. polgármester.

Csongrád m. város polgármesterétől.  
1606—2/1945. sz.

Tárgy: Időjárás és vízjelzőszolgálat megszervezése.

**HIRDETMEY.**

Hivatkozással a földművelésügyi miniszter 30.505/1945. F. M. rendeletére felhívom, mindazon személyeket, akik valamely meteorológiai állomás műszerének, vagy annak egy részének birtokában vannak, kötelesek azokat a hatóságoknak haladéktalanul beszolgáltatni, mert ellenkező esetben a törvényes következmények (lopás, rablás, esetleg sikkasztás miatt bűnvádi eljárásnak teszik ki magukat). Aki ennek a felhívásnak 6 napon belül eleget tesz és a birtokában lévő műszert beszolgáltatja mentesül a bűnvádi eljárás és következményei alól.

Csongrád, 1945. március hó 26.

**POZSÁR**

mb. polgármester.

Az Ideiglenes Nemzeti Kormány  
302—1945. M. E. sz. rendelete

**a német állampolgárok rendőrhatalósági őrizet alá helyezéséről**

Az Ideiglenes Nemzeti Kormány az Ideiglenes Nemzetgyűlés által 1944. évi december hó 22. napján adott felhatalmazás alapján Moszkvában 1945. év január hó 20. napján létrejött fegyverszüneti egyezmény 1/b pont 2. bekezdésének teljesítéséül a német állampolgárok rendőrhatalósági őrizet alá helyezése (internálása) tárgyában a következőket rendeli:

1. §. Rendőrhatalósági őrizet alá kell helyezni minden az ország területén tartózkodó német állampolgárt, kivéve Németország zsidó nemzetiségű állampolgárait.

2. §. A kormány utasítja a rendőrhatalóságokat, hogy a területükön fellelhető német állampolgárokat az 1. §-ban írt kivétellel haladéktalanul vegyék őrizetbe és ellenük az internálási eljárást késedelem nélkül folytassák le.

A rendőrhatalósági őrizetbevétele (internálási) eljárásra az őrizet alá helyezett foglalkoztatására a 8130—1939. M. E. a 760—1939. B. M. és a 4860—1941. M. E. sz. rendelet intézkedései alkalmazandók.

3. §. Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe.

Debrecen, 1945. évi február hó 20.

**MIKLÓS** v. d. s.

miniszterelnök.

Csongrád megyei város polgármesterétől.  
MÁSOLAT. 2520—1945. sz.

**Hirdetmény**

Az orosz katonai parancsnokság rendelete alapján Csongrád területéről mindenféle élelmiszer kiszállítása tilos. Felhívom a város lakosságát, hogy semmi nemű élelmiszert senkinek ki ne adjon, mert törvényes büntetésen kívül úgy a vevő, mint az eladó internálva lesz.

Mindenemű termény, termék és állat csak hatóság által feljogosított kereskedőnek adható el.

Csongrád, 1945. évi márc 22.

**POZSÁR** sk.

mb. polgármester.

Csongrád m. város mb. polgármesterétől.  
2815—1945. sz.

Tárgy: Az orosz hadsereg által kibocsájtott pénz elfogadása.

**Hirdetmény**

Felhívom a lakosság figyelmét, hogy az orosz hadsereg által kibocsájtott pénz bármilyen fizetésnél a magyar pénzzel egyenértékű és azt mindenki köteles elfogadni.

Ha ezen rendelkezéssel szemben valaki mégsem fogadná el, úgy nevezett a rendőrségnek kell feljelenteni, aki nevezett ellen a büntető eljárást megindítja.

Csongrád, 1945. március hó 23. án.

**POZSÁR**

mb. polgármester.

Csongrád m. város mb. polgármesterétől.  
2845—1945. sz.

Tárgy: Az orosz hadsereg részére igénybevett termények beszállítása.

**Hirdetmény**

Felhívom azon termelőket, akiknél az orosz hadsereg részére terményt zároltam, hogy a lezárolt és még ezideig be nem szállított terményt haladéktalanul szállítsák be, mert ellenkező esetben nevezteknél helyszíni szemlét rendelek el.

Jelenlegi átvételi hely Hatvani Lajos gabonarektárban van. (Kossuth utca.)  
Csongrád, 1945. március hó 23. án.

Polgármester megbízásából:

**VASS**

közell. előadó.

Csongrád m. város rendőrkapitányságától.

**Hirdetmény.**

Csongrád m. város rendőrkapitánysága ismétellen figyelmezteti Csongrád m. város területén tartózkodó azon nem csongrádi illetőségű idegeneket, akik 1944. évi szeptember 8. utáni időben telepedtek le, illetve azóta tartózkodnak Csongrád területén, 24 órán belül hagyják el a város területét annál is inkább, mert ellenük a kifolozolás foganatosítva lesz. Ezen rendelkezés azokra is vonatkozik, akik 1944. év szeptember 8. utáni, de 1945. évi március hó 20. napja előtti időben Csongrád m. város polgármesterétől lakáskiutalást vagy letelepedési, illetve tartózkodási engedélyt kaptak. Kivételek szerint azok képeznek, akik Csongrád m. város polgármesterétől 1945. év március hó 20. után kaptak letelepedési, illetve tartózkodási engedélyt.

Csongrád, 1945. évi március 24.

**PALÁSTI**

rendőrkapitány.

**Nyiltér**

(Ezen rovatban közölteért felelősséget nem vállalunk.)

Kocsis Gáspárnak senki hitelt ne adjon, mert érte felelősséget nem vállalok.  
52 Kocsis Gáspár.

**Ki tud róla?**

Kérem azt a gyöngyösi urleányt, ki 20. évi, kedden délután 3—7 óráig László orvos rendelőjében volt, címét sziveskedjék a kisdóhivatalba beadni. 49

Iffy Káddár Mihályt keresik szülei. 1944. augusztusban vonult be Bajára az 5/1. együteg kiképz. sz. ahonnan okt. 4. én Komárom m. Naszádra vitték őket. Kérjük, aki tud róla, sziveskedjen értesítést adni Kádár István Csongrád T. 261. 56

Turi Sándor Z/698 tábortól származó volt katonai szolgálaton. Keresi testvérét, aki tud róla, jelentse Csongrád, Dák Ferenc utca 17. sz. 42

**APRÓHIRDETÉSEK**

Tombácsi uton 1 hold szőlő és a Dehery iskola mellett szintén 1 hold szőlő felelőből kiadó. ért. Halpiac u. 6. sz. 46

Répat adok szántásért, trágyaért, trágyahordásért és pénzért, Erd. Öregvár u. 39. 47

36 hold föld egész jó épülettel kedvezményesen kiadó. ért. Arany J u. 26. 28

50 mázsa repa-éledő és 5 hold gyümölcsös és szőlő felelőből kiadó. ért. Kétágy u. 25. sz. 48

Két hold hereföld részben a nagyréti szivattyunál és 2 hold mámarét felelőből kiadó. ért. Justh Gyula u. 67. sz. 53

1 hold kukoricaföld a Nagyréti (a Várháti iskola mellett felelőből kiadó. ért. Arany János u. 41. sz. 54

800 nsz-öl jókarban lévő szőlőmet házárt elcserélném Ujhelyi Nándor u. 23. 55

A Galu-féle földből 5 hold kukoricának felelőből kiadó. ért. Szép u. 36. 64

Munkácsi Mihály u. 17. sz. a ház felelő-sze eladó, vagy kiadó. könyveszéki iskola mellett 2 kishold és 200 nsz-öl föld rész-ből, vagy felelőből kiadó, Blázsik féle föld-ből 1 kishold föld részéből kiadó Kocsis Mártonné szomszédságában. ért. Nemzeti Paraszt Párt iródjában helipiac és ünnepe-nedok. 52

Elveszett egy piros pénzárca a városháza udvarról Fehér István vendéglőig, a becsületes megtaláló a benne lévő értéket megtarthatja megának, az igazolványt pedig 50 P jutalom ellenében adja be a Szerkesztőségbe. 63

6 házrész kilences felelőből kiadó. ért. lehet Justh Gyula u. 56. sz. 37

Felelős szerkesztő és kiadó: Sággy S. János  
Kossuth-tér 9.

**Jöjje**

A kereszti-  
tűnnepe  
szatér é  
az Igaz-  
hurcolja  
koroná  
Órok is  
foglalha  
mészeti  
ha sze-  
sikerek,  
vissza k  
igazi fe  
Az  
nem ér  
küséget  
sabbak  
nemzeti  
alatta a  
elhagya  
sok irá  
utóbbi  
dalmi é  
azonban  
ret ver  
Az  
nek szá  
társáva  
gazdasá  
népcso  
tulajdon  
élve é  
maguka  
művelni  
értjük a  
becsüle  
csönös  
való u  
egy ne  
ben él  
a más  
előnyök  
ban ez  
lommal  
egész  
tály é  
a legel  
keresi  
jobbik  
öntuda  
magát  
tától, a  
amilyen  
az oka  
A  
Magyar  
től érde  
tövissel  
tették é  
söpörte  
köszön  
tudott